

# EL CATOLICO

PERIÓDICO BISEMANAL

Con aprobacion de la Autoridad eclesiástica

Precios de suscripcion	Imprenta y Administración,	Observaciones
Menorca . . . . . 0'50 Ptas al mes	Infanta, núm. 17.	Para los señores Suscritores se insertarán los anuncios gratis.
Península . . . . . 3'00 » semestre		
Ultramar . . . . . 8'00 » al año		

## Seccion Religiosa

Jueves, 7.—Stos. Odon y Serafin, y San Lorenzo de Brindis.

Viernes, 8.—Sta. Isabel, viuda, reina de Portugal.

Sábado, 9.—San Cirilo, Obispo y mártir, y San Zenon, soldado.

### Córte de María

Día 7 se hace la visita á Ntra. Señora de los Angeles en San Francisco.—Día 8, á Ntra. Señora de los Dolores en Sta. Maria.—Día 9, á Ntra. Señora de la Soledad en San Francisco.

### Cultos

Continúan al anocheecer en San Antonio, los consagrados á Ntra. Señora de los Desamparados.

## LA ACACIA Y LA ITALIA

Ó SEA LA ITALIA Y LA MASONERIA

En el discurso pronunciado por Félix Cavallotti en Caprera, en el cual nos hemos ocupado en los dias anteriores, merece entre otros un poco de atencion, aun el siguiente período: «Y tu, árbol de acacia: vosotras, colinas escarpadas, sobre las cuales ondea la bandera italiana, vosotras sois la Italia.»

En cuanto á la bandera, se comprende; pero lo de la acacia puede parecer un misterio á más de uno. Es realmente un profundo misterio para los profanos, esto es, para los no iniciados en los secretos de la Masonería, que no han traspasado con su mirada su cortina tenebrosa sirviéndose de las revelaciones de los demás. Empero la cosa es interesante, y

conviene que, con auxilio de Leon Tauxil, la hagamos conocer á todos nuestros lectores.

Abrimos el segundo tomo de los *Hermanos tres puntos*; en la página 53 y siguientes encontramos la descripción de la ceremonia del recibimiento de un nuevo Maestro, tercer grado del Orden. Una de las primeras preguntas, que el venerable de la Lógia (el cual en esta ocasion toma el título de *Respetabilísimo*), dirige á cada uno de los presentes, es esta: ¿Sois Maestro? El interrogado contesta: *Conozco la acacia. (L' acacia m' est connu.)*

Durante el rito, grosero é infame al propio tiempo, se menciona de nuevo la acacia frecuentemente. La ceremonia entiende representar la tumba de Hiram, el primer *Maestro* del templo de Salomon, muerto por dos *compañeros*, á los cuales no quiso revelar el secreto de la Masonería. Sobre la tumba hay allí una acacia. El H. . ., segundo Vigilante, dice: «Este árbol fúnebre, esta acacia me anuncia una sepultura.» Adviértase aquí que, al lado de la tumba de Garibaldi en Caprera, á fin de que le haga sombra se plantó precisamente una acacia, que es el árbol á que Félix Cavallotti dirigió su apóstrofe.

Por último, el orador de la Lógia, en

el discurso de rito al candidato, dice así: «¿Qué cosa es la acacia, Hermano mio?» —¡Es el árbol que los antiguos Arabes habian consagrado al sol! ¡Es el ramo de mirto de la iniciación griega! ¡Es el ramo de oro de Virgilio, etcétera! Mas claro aún se expresa el *Catecismo del Maestro*, por preguntas y respuestas, donde se leen las palabras estas, que traducimos fielmente: «Pregunta ¿Qué representa la acacia en los símbolos Masónicos?—Respuesta: La acacia, cuyas hojas se dirigen al sol naciente y se bajan al sol poniente, era considerada por los Egipcios y por los antiguos arábes una planta sagrada, y se dedicó al Dios del día, es decir, á la luz. En el simbolismo de la Masonería moderna, la acacia ocupa el lugar que en los misterios de la antigüedad tenían la palma entre los indios, el sauce entre los Caldeos, y el mirto entre los Griegos. La acacia es el ramo de oro de la iniciación moderna (1).»

Aquí entre paréntesis, advertiremos que estos grandes *sabios* de la Logia dicen un depropósito enorme, atribuyendo á la acacia una antigüedad que no tiene entre nosotros, habiendo venido al viejo mundo desde América. Conviene recordarlo, porque los masones son los que pretenden tener el monopolio de la *ciencia*, y ser enemigos de la ignorancia, representada por el Clero católico.

Empero, tornando á nuestro asunto, es fácil comprender la plena significación de aquella frase de Félix Cavallotti. —Tú, árbol de acacia, eres la Italia!—Compendia y expresa de un modo magnífico el lenguaje, las ideas y el fin último

de la Revolución. Debemos agradecer á la casualidad ó al vino, que la ha hecho salir de la boca del demagogo de Milan.

Realmente la Italia, según la Revolución, no es más que la Masonería. Esta se jacta de haber hecho la Italia, por haber enfeudado nuestra patria á la Masonería. Para ser italiano, es preciso ser mason; el que no es mason es enemigo de la patria. La civilización, el progreso, la libertad, son únicamente aplicaciones prácticas de las leyes y de las costumbres masónicas á nuestra patria infeliz.

¡Cuántas veces hemos dicho y repetido que no se debe confundir á la Italia con la obra de la Revolución! Lo ménos que nos contestaron ciertos espíritus buenos que siempre lo quieren ver todo de color de rosa, fué aplicarnos el epíteto de intransigentes. Hé aquí ahora á Félix Cavallotti, que viene á darnos la razón y á confirmar nuestro parecer: por medio de la Revolución, no se ha hecho la Italia, sino el imperio de la Masonería sobre la Italia.

Por lo demás, ántes que Cavallotti, el diputado Luis Minervi, en la sesión de 21 de agosto de 1870, declaró en la gran barraca de Montecitorio: «El honorable Bonghi decia:—Nosotros hemos hecho la Italia.—Yo contesto: vosotros habeis hecho el vacío, y no habeis hecho nada.» *Actas oficiales*, pág. 3.011). Egregiamente dicho; porque la Masonería no es más que destrucción; donde reina nada edifica, demoliéndolo todo; no enriquece, formando el vacío. El vacío en los bolsillos con las contribuciones; el vacío en las cabezas con la ignorancia; el vacío en las conciencias estirpando de ellas toda ley moral y todo sentimiento de honradez.

(1) *Les Ferres trois points*, tomo 2, pag. 123.

En su virtud, nada más absurdo que la pretension del partido liberal, cuando se jacta de ser el partido nacional, el partido patriótico y aún la misma Italia. El propio Minervini, en la sesion del 12 mayo 1865, volvió á la carga, lanzando á la faz de los honorables estas palabras: «Vosotros creíais ser la nacion, pero vosotros, señores, sois vosotros, y no sois vosotros la suma de los ciudadanos.» (*Actas oficiales*, pág. 2.392).

¡No, la Masonería no es la Italia! La criminal secta cosmopolita que, con el pretexto de predicar el reino de la humanidad quiere difundir por todas partes su propia corrupcion, no es el pueblo italiano. Adora Italia la Cruz de Jesucristo, y no la acacia de la tumba de Garibaldi.

Allí en Caprera, bajo las ramas de la acacia, acudieron provincias y municipios, periódicos y asociaciones, hasta la Cámara de los diputados y el mismo Gobierno, representado con los ujieres con uniformes, por dos piquetes de soldados, por carabineros y por innumerables telegramas; á no impedírsele su enfermedad, hubiera volado tambien allí Benito Cairoli, el nuevo gran Collar de la Santísima Anunciacion, primo de S. M. el Rey de Italia.

La Italia oficial ha hecho así brillantemente, delante del mundo, su profesion de fé masónica. Ha demostrado de modo solemne y se ha jactado de *conocer la acacia*. Félix Cavallotti no hizo más que poner de realce un hecho evidente, cuando gritó: «Tú, árbol de acacia, eres la Italia.»

¡Oh! Ante tal denigracion de nuestra patria, nos levantamos los católicos y les decimos: ¡No; no sois vosotros la Italia!

No; cuando se habia de reconciliar á la Italia con el Papa, no se habla de vosotros, que no sois la Italia, sino que, segun Minervini, «sois vosotros.» Significa que sois indefinibles; que sois una secta oscura, sin pátria, sin tradiciones, sin glorias, sin esperanzas y sin porvenir.

La Italia se pacificará con la Iglesia, repudiando la acacia, y de ningun modo conciliando ésta con la Cruz. Mas aún; esta es una condicion fundamental de la conciliacion, porque no puede hacer la paz para Italia quien no es italiano de corazon, ni de mente, ni de sentimiento, ni de educacion, ni de fe cristiana. Haremos la paz aplastando al bárbaro, y el bárbaro será el árbol de la acacia.

¡El mismo Cavallotti ha blasfemado de un modo satánico contra el Papa y contra la conciliacion, como si se pretendiera de él y de su secta! Desengañense de una vez los ilusos. El nombre de Italia es mucho más grande y sagrado que la pobre y odiosa chusma que hace tanto tiempo blasfema en su nombre y que ahora redobla su furor, tal vez porque siente que se aproxima el fin de su propia tiranía.

(De *L' Unitá Cattolica*.)

---

## Seccion Local y de Noticias

---



No hay duda de que tenemos el triste privilegio de alborotar el cotarro en cuanto abrimos la boca.

En nuestro número 109 dijimos sencillamente lo que sigue:

«Por referencia fidedigna sabemos que la Junta directiva de la Asociacion de beneficencia domiciliaria en sesion celebra-

da el 25 del actual, y despues de viva y larga discusion, acordó socorrer *por ahora* al Asilo de huérfanas de esta ciudad con quince panes diarios, en vez de los veinte con que venia contribuyendo á la manutencion de las asiladas.»

Pues estas sencillas palabras, dichas con sana intencion, produjeron, por lo visto, poco ménos que una tempestad en el seno de la Junta directiva de dicha Asociacion; hasta el punto de creerse llegado el caso de convocar á Junta extraordinaria, mediante el siguiente aviso, ó cosa así, á domicilio:

«Se convoca Junta extraordinaria para esta tarde á las cinco en las Casas consistoriales con el objeto de tratar de la vindicacion de la Junta, ofendida por un periódico local con relacion de hechos falsos.»

Así, ni más ni ménos, ni ménos ni más: EL CATÓLICO es un público ofensor y falsario.

En efecto, así lo ha demostrado plenamente la Junta directiva, asegurando en *El Bien Público* y en *El Liberal* bajo la firma de casi todos sus individuos, que en la sesion celebrada el 25 se acordó: «*reducir à treinta panes el socorro diario en especie que se suministra al Asilo*».

Compárese esta aseveracion de la Junta con la nuestra arriba consignada y veráse que sólo existe entre ambas una discrepancia de números, que no es más que aparente, puesto que al paso que la Junta cuenta por panecillos de nueve onzas, nosotros contamos por panes de libra y media, porque ni panecillo nos gusta llamarle al pan, sino pan. ¿Dónde están, pues, *la ofensa y la falsedad*?

En nuestro suelto citado no hicimos

más afirmacion que la expuesta respecto al proceder de la Junta. Pues si estamos en esto conformes ¿á qué viene tanto ruido?

No lo entendemos.

¿Acaso se dió la Junta por ofendida porque añadimos que no la creiamos capaz «de contribuir ni directa ni indirectamente, ni en poco ni en mucho, á la dispersion y desamparo de las Asiladas,» ó porque le dimos la voz de alerta para que, sin quererlo, no se convirtiese en instrumento de los que declararon la guerra al Asilo en cuanto volvió éste á manos de una Comunidad religiosa?

No podemos siquiera imaginarlo, porque no debemos creer que la Junta haga, á sabiendas, causa comun con los que miran al Asilo de reojo y rechinando los dientes. ¿Por qué, pues, habrá querido la Junta presentar á EL CATÓLICO como público ofensor y falsario? Lo repetimos: no comprendemos tanta caridad; á ménos que sea de este fuste la que usa la moderna filantropía.

¿No le parece, pues, á la Junta que se halla en justicia obligada á volver por la verdad y hasta por nuestra propia honra?

Poco le costaria alcanzar ambos extremos, pues es casi indudable que en tan laudable empresa le ayudarian con igual abundancia de corazon así *El Bien Público* como *El Liberal*; pues cosa sabida es que ese par de alhajas se desviven y despepitan por EL CATÓLICO.

Casi tanto como la Junta, al parecer.

Déjese, déjese ésta de buscar vindicaciones donde no hubo agravio ni entuerto, que esto es, ademas de poco razonable, sencillamente ridículo. Y si la Junta, interpretando á su modo nuestras palabras,

creo necesario reivindicar sus buenos deseos en pro del sostenimiento del Asilo, déjenos en buen hora por embusteros, no ciertamente por medio de remitidos á periódicos ni con actas que, por lo común, suelen redactarse, no diremos *ad libitum*, pero casi casi *à piacere*, sino manteniéndolo incólume y sin rebaja ni regateos, á pesar de todo y contra todos, el socorro concedido al Asilo; ó bien regulándolo, teniendo más en cuenta, como es justo, las verdaderas y apremiantes necesidades actuales de las asiladas, que no el número y filiación de ellas.

Esto es lo lógico, lo justo y lo más caritativo.

Porque, ¿qué tiene que ver que las asiladas fueran en número de 50 cuando se concedió el socorro y hoy sean sólo 29, si con mucha proporción han disminuido, como es público y notorio, los socorros y recursos con que contaba ántes el establecimiento?

Esta sola consideración echa por tierra todos los *considerandos* que aparecen en las actas publicadas por la Junta; quedando sólo en pié, como móvil de la disminución del socorro al Asilo, la mengua que la Asociación experimentó en sus fondos según cuenta del mes de Mayo último. Mas como en 31 de dicho mes existían en caja, si no andamos equivocados, cerca de *diez mil pesetas*, parece que sin gran riesgo de ir de cabeza á la liquidación, podía la Junta haber prescindido de rebajar al Asilo los cinco panes consabidos.

Por lo demás, salvo *meilior*, quédale á la Junta un medio de atestiguar plenamente que ha disminuido el socorro, por haber disminuido la existencia en caja.

Hélo aquí:

Cuando la Asociación mejore de fortuna, aumente la Junta en justa proporción el número de panes asignados al Asilo.

Entonces si que entonaremos el *mea culpa*, ó mejor el *alleluya*.

Parécenos que hoy no podrá la Junta quejarse de EL CATÓLICO, ni tendrá necesidad de tocar otra vez á rebato, quiérese decir: de convocar segunda *extraordinaria*.

Porque, ya lo ve:

Devolvémosle, gustosos y con alegría, saludables consejos, por pública ofensa.

¿Qué más podemos hacer?

La Junta dirá.

**Continuando su visita á las residencias de Hermanas de la Caridad**, el domingo último salió para Barcelona el Rdo. Sacerdote de la Misión P. Maller.

**Con notable concurso de fieles** se celebró el domingo último, en la iglesia de San Antonio, la fiesta de Ntra. Señora de los Desamparados; cantándose al efecto una solemne Misa mayor.

**Como canta el abad**, responde el sacristán.

Al remitido de la Junta directiva de la Asociación de Beneficencia Domiciliaria, ha contestado *El Bien Público* con la siguiente

#### «ACLARACION

Conste que el periódico local que dió noticias falsas y al que se refiere el remitido de la Asociación de Beneficencia Domiciliaria que hoy publicamos es el bise-manario *El Católico*.»

Gracias, hermano Meliton, por tanta caridad.

Dios te lo tendrá en cuenta.

Y el diablo también.

Esta vez te perdonamos el desahogo.

Siquiera sea por lo *cursi* y *horterizo*.

Pero copiamos la *aclaradera*, para que á través de ella, se columbre el ódio que te corroe las entrañas, y que nunca sabremos agradecerte lo bastante.

Ya lo dijo tu *profeta máximo*:

«No haya tregua con los que dicen que *el Liberalismo es pecado*.»

**Su Santidad se ha dignado** recibir en estos últimos días, en audiencia particular, á Mons. Rassi, Obispo de Luni y Sarzana; á Mons. Gernirgiry, Obispo de Barene; á Mons. Scilla, que como es sabido, le ha representado en las fiestas que se han celebrado en Londres con motivo del Jubileo de la Reina Victoria, y le ha informado minuciosamente de todo lo referente á su alta misión; á una diputacion de Florencia compuesta de distinguidas personas, quienes le han expresado su gratitud por haberse dignado elevar á la jerarquía de Cardenal á su ilustre conciudadano el reverendo P. Agustin Bausa, de la Orden dominicana; á Mons. Doppellaner, Rector de la Iglesia nacional teutónica de Santa María *dell'anima*, y á los capellanes de la misma, los cuales le dieron las gracias por haber concedido á dicha iglesia la fiesta de San Bonifacio y haber nombrado al Emmo. Cardenal Hergenroether protector de la misma, á Monseñor Laici, Capellan del Vaticano, el cual le presentó los *Agnus Dei* trabajados por los religiosos cistercienses.

**El Emmo. Cardenal Parochi**, Vicario general de Su Santidad, bendijo días pasados y colocó la primera piedra de una nueva iglesia que se va á edificar en Roma en el barrio Testaccio, cerca de la puerta de San Pablo.

**La capilla protestante que** fué construida precisamente frente al palacio del Cardenal Vicario de Su Santidad desde los primeros años de la ocupacion de Roma por las tropas italianas, ha sido puesta en venta, sin que hasta ahora se presente comprador.

Tales son los progresos del protestantismo en Roma.

**Para la fiesta del Jubileo** Sacerdotal de Su Santidad se prepara en Roma un concierto ó certámen musical que será verdaderamente extraordinario. Mons. Muller, Director de la Escuela gregoriana en los establecimientos teutónicos, hará ejecutar el oratorio de Santa Cecilia que ya se está imprimiendo en Leipsik, y muchos profesores de todos los países se han ofrecido á tomar parte en este acontecimiento musical.

**Su Santidad ha nombrado** delegado apostólico en Dublin á Monseñor Pársico, quien saldrá en seguida de Roma para dicho país, con instrucciones suficientes para arreglar la cuestion de Irlanda.

**Llegan continuamente** nuevos efectos destinados á figurar en la Exposicion Vaticana, cuya instalacion quedará terminada en los primeros días de Noviembre próximo. Su Santidad visita con frecuencia los salones destinados á

dicha Exposicion, en la cual los católicos de todo el mundo darán hermosa muestra de sus sentimientos de adhesion á la Santa Sede. No habrá país alguno que no esté representado entre los regalos que se envian al Vaticano.

Hasta los japoneses de las regiones del norte y los negros de las misiones de Africa han enviado sus humildes ofrendas y sus primicias al Vicario de Jesucristo.

**Han sido arrojados los capuchinos** de su convento de la plaza Barberini para hacer una calle. Construido el convento por el Cardenal de este nombre, hermano de Urbano VIII, en 1624, está lleno de recuerdos populares, y con un cementerio donde los cuerpos apenas sufren corrupcion. Han podido comprar un antiguo convento de religiosos cerca de Santo Tomás de Tolentino. Una iglesia francesa, la Purificacion de las cuatro naciones, cerca del puente de Sant Angelo, está en la misma calle llamada: «Córso Victorio Emanuele.» Los Papas construyen; los italianísimos derriban; cada uno en su papel. A pesar de esto, se vota para la renovacion de una parte del consejo municipal y ganan los católicos.

**Ha sido recibido en audiencia privada** por Su Santidad, Leon Taxil, convertido de enemigo rabioso de la Iglesia en defensor caluroso de la Esposa del Cordero. El Rdo. P. Janet, Superior de la Congregacion del Sagrado Corazon, ha sido el que le ha acompañado y alcanzado la audiencia.

**Por la Secretaría de Esta-**

do de Su Santidad se ha dirigido á las Nunciaturas apostólicas una extensa circular, con motivo de los rumores que últimamente han circulado acerca de la reconciliacion de Italia con el Vaticano. En ella se trata en términos generales de la necesidad del poder temporal para la garantía de la independencia del Soberano Pontífice, aunque no se determinan los límites de las condiciones materiales, sin las cuales este poder no puede existir.

**La gracia concedida por el Papa** en favor de los españoles, extendiendo el privilegio de la Bula de Cruzada para cuando estos viajen por el extranjero, no puede regir este año, por estar la Bula de renovacion y ampliacion traduciendo en el ministerio de Estado, y su promulgacion no podrá tener lugar hasta el adviento próximo. Desde esa fecha podrán disfrutar la ampliacion del privilegio los españoles que viajen fuera de España.

**El actual Gobierno de España** ha dispuesto que sean vendidos en pública subasta ó de cualquier otro modo los bienes de los Lugares Píos españoles fundados en Roma en beneficio de nuestros compatriotas. Mientras que todos los gobiernos del mundo, incluso el turco y el revolucionario de Italia, no han tocado á los bienes de los Establecimientos y Lugares Píos de las antiguas fundaciones existentes en Roma y, antes bien, tratan de mejorarlos y aumentar sus rentas, el Gobierno que se titula de Su Majestad Católica destruye los Establecimientos de piedad y de caridad españoles existentes en Roma, y de los

cuales sólo es Patrono, no árbitro ni propietario, por lo que sólo tiene el deber de ejercer tutela, defender, mantener aquellos Píos Lugares, pero de ningún modo el derecho de arruinarlos y disponer de ellos á su antojo.

**El Ilmo. Sr. Obispo de Málaga**, en union del Cabildo de aquella catedral, ha dirigido preces á Su Santidad en solicitud de que la fiesta del Sagrado Corazon de Jesus sea elevada en dicha diócesis á rito de mayor dignidad con octava.

**En la villa de Aspe (Alicante)** se ha establecido el Apostolado de la Oracion con tanto entusiasmo por parte de aquel católico vecindario, que son muy pocos los que han dejado de figurar en tan piadosa obra, formándose veintisiete coros, seis de hombres y veintiuno de mujeres.

**Gran número de fieles de Santiago de Galicia** han costeado un magnífico álbum para regalárselo á Su Santidad en su Jubileo Sacerdotal, en cuyas cubiertas, que son de plata, se hallan cinceladas primorosamente la efigie de Nuestro Soberano Pontífice y la urna que guarda las venerandas cenizas del Santo Patron de España.

**En los Talleres Salesianos** establecidos en Sarriá se celebró el dia de San Juan, Patron de dicha Obra, y en su obsequio, una solemne funcion religiosa por la mañana y por la tarde y una notabilísima velada literario-musical.

**En la iglesia catedral de Tortosa** se ha celebrado en los dias 27, 28 y 29 del pasado un solemne tríduo, organizado por la Junta diocesana del Jubileo Sacerdotal de Su Santidad y en honor de los Apóstoles San Pedro y San Pablo, predicando en los tres dias el Rvdo. Padre Goberna, de la Compañía de Jesus, quien atraía multitud de fieles que le escuchaban con grande atencion, siendo sus exhortaciones y saludables consejos atendidos y practicados, como lo prueba las innumerables personas que el último día se acercaron á la Sagrada Mesa á recibir el Pan de los ángeles.

Para hoy tenía preparada una peregrinacion presidida por el Prelado de la diócesis al Santuario de Nuestra Señora de la Providencia, y en la que se esperaba tomaran parte gran número de personas.

**La peregrinacion organizada** por los católicos de Valencia, Islas Baleares y Barcelona para visitar el santuario de Ntra. Sra. de Lourdes saldrá de esta última ciudad el dia 7 del corriente y promete ser muy numerosa y de felices resultados.

**A los pocos dias de haber** impedido al alcalde de Bayona la procesion del Corpus, que debia salir de la Catedral, y en el mismo dia en que esta hubiera tenido lugar, fué acometido de un ataque de parálisis, y á los pocos momentos un sacerdote llamado por la familia le ha podido administrar los Sacramentos.